

Delårsrapport 1 januari – 30 september 2009

Fortsatt försäljningstillväxt och positiv utveckling för forskningsportföljen - rFIXFc avancerar till registreringsgrundande studier

Juli – september

- Nettointäkterna före licensintäkter steg under perioden med 10 procent till 274,2 Mkr (250,0).
 - Försäljningen under tredje kvartalet av Kineret[®] och Kepivance[®] i lokal valuta var den högsta sedan Biovitrum förvärvade produkterna
- Rörelseresultatet uppgick till -34,1 Mkr (10,4). Periodens resultat efter finansiella poster uppgick till 7,9 Mkr (9,8), vilket motsvarar ett resultat per aktie om 0,16 kr (0,21).
- Kassaflödet från den löpande verksamheten var -7,4 Mkr (-25,5). Likvida medel och kortfristiga placeringar uppgick per den 30 september till 309,4 Mkr (534,1).
- I rFIXFc (hemofili B)-projektet rekryterades den sista patienten i den kliniska fas I/II-studien.
- Både det multinationella förbundet för stödjande cancervård (MASCC) och det europeiska sällskapet för medicinsk onkologi (ESMO) rekommenderar Aloxi[®] som den föredragna 5-HT3-antagonisten vid förebyggande av illamående och kräkningar (emesis) hos patienter som genomgår starkt emetogen kemoterapi.

Januari – september

- Intäkterna före licensintäkter steg med 37 procent till 949,3 Mkr (693,8), hänförligt till de nya produkterna. Resultat efter finansiella poster för perioden uppgick till 1,0 Mkr (-88,8), vilket motsvarar ett resultat per aktie om 0,02 kr (-1,94).
- Kassaflödet från den löpande verksamheten var -90,5 Mkr (-124,0).

Händelser efter periodens slut

- Biovitrum och Biogen/Idec meddelade att man beslutat starta en registreringsstudie av rFIXFc för en mer långtidsverkande behandling av hemofili B
- En öppen explorativ fas II-studie med Exinalda[™] (rhBSSL) i patienter med cystisk fibros och pankreasinsufficiens har genomförts. De primära målen för studien uppnåddes inte. Biovitrum utvärderar nu alternativen för fortsatt utveckling.
- En avsiktsförklaring undertecknades med Proximagen Neuroscience plc ("Proximagen") som innebär att Proximagen förvärvar Biovitrums forskningsenhet i England Cambridge Biotechnology Ltd (CBT)

<i>Belopp i miljoner kronor</i>	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep	
	2009	2008	2009	2008
Rörelsens intäkter före licensintäkter	274.2	250.0	949.3	693.8
Rörelsens intäkter	274.2	294.2	949.3	826.3
Rörelseresultat före avskrivningar (EBITDA)	-6.3	27.8 ¹⁾	48.9	-45.0 ¹⁾
Rörelseresultat (EBIT)	-34.1	10.4 ¹⁾	-35.2	-96.1 ¹⁾
Periodens resultat	7.9	9.8 ¹⁾	1.0	-88.8 ¹⁾
Resultat per aktie före utspädning (kr)	0.16	0.21 ¹⁾	0.02	-1.95 ¹⁾
Forsknings- och utvecklingskostnader	154.0	146.1	460.0	484.8
Likvida medel och kortfristiga placeringar	309.4	534.1	309.4	534.1

¹⁾ Beloppen inkluderar omstruktureringsskostnader om 120 Mkr.

VD:s kommentar:

"Tredje kvartalet uppvisar en glädjande försäljningsutveckling för våra marknadsförda produkter och fortsatt god utveckling av de prioriterade FoU-projekten. Att särskilt notera är att försäljningen av Kineret och Kepivance i lokal valuta var den högsta sedan Biovitrum förvärvade produkterna. De finansiella resultaten för kvartalet liksom för hela niomånadersperioden är ytterligare ett steg framåt mot att bli ett lönsamt företag. Jag är speciellt nöjd med att vi efter periodens slut har beslutat starta en avslutande registreringsstudie i hemofili B-projektet (rFIXFc), baserat på positiva resultat av en fas I/II-studie. Dessutom är avyttringen av vårt engelska forskningsbolag mycket tillfredsställande och i linje med förändringen av bolaget. Vi kommer också att fortsätta stärka vår kommersiella infrastruktur som behövs för våra nyckelprodukter", säger VD Martin Nicklasson.

Översikt juli – september 2009

Marknadsföring och försäljning

Biovitrum utvecklar för närvarande sina marknadsstrategier för att förbereda en expansion av marknaderna för Kineret® och Kepivance®. Produkterna marknadsfördes inte aktivt under ett par år innan Biovitrum förvärvade dem i slutet av 2008. Sedan dess har bolaget gradvis byggt upp en försäljningsorganisation för båda produkterna med fokus på USA och Europa. Vi börjar redan se effekten av vårt arbete, och tredje kvartalet var vårt hittills starkaste räknat i lokal valuta.

Biovitrum strävar kontinuerligt mot att vara ett prioriterat läkemedelsbolag för hälsovård och patienter, vilket är centralt för att ha framgång inom hemofiliområdet. I linje med denna ambition lanserade Biovitrum internetsiten www.minhemofili.se för blödersjuka och deras familjer, samt andra som kommer i kontakt med hemofilirelaterade frågor. Biovitrums första nordiska möte för hemofiliexperter hölls i Stockholm, till vilket man bjöd in nordiska experter för att diskutera pågående forsknings- och utvecklingsaktiviteter på hemofiliområdet. Biovitrum var också representerade på European Hemophilia Consortium Conference (EHC) i Vilnius, där 288 hemofilpatienter och representanter för hälsosektorn och läkemedelsindustrin deltog.

Såväl det multinationella förbundet för stödjande cancervård (MASCC) som det europeiska sällskapet för medicinsk onkologi (ESMO) rekommenderade Aloxi® som den 5-HT3-antagonist att föredra för att förebygga illamående och kräkningar (emesis) hos patienter som genomgår starkt emetogen kemoterapi (HEC).

Produktförsäljning

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
Kineret	105,6	–	319,8	–	25,8
Kepivance	27,2	–	83,6	–	5,7
Stemgen	1,2	–	3,0	–	0,6
Aloxi	3,3	1,6	7,1	4,3	5,3
Novastan	0,1	0,1	0,4	0,4	0,8
Övriga	-0,4	–	–	–	–
Totalt ¹⁾	137,0	1,7	413,9	4,7	38,2

¹⁾ Under 2008, fram till förvärvstillfället, redovisades försäljningen i Norden av Kepivance och Kineret som kommissionsintäkter. Kepivance och Kineret säljs i över 30 länder runt om i världen, Stemgen® i Kanada och Australien, och Aloxi® och Novastan® i Norden.

Försäljningen i lokal valuta, för såväl Kineret som Kepivance, är under tredje kvartalet den högsta sedan Biovitrum förvärvade produkterna. I tabellen nedan visas försäljningsutvecklingen vid en fast växelkurs, med den svenska kronans genomsnittskurs under Q1 som referens.

Försäljning vid fast växelkurs (genomsnittskurs Q1 2009)

Belopp i miljoner kronor	2009		
	Q1	Q2	Q3
Intäkter			
Kineret	104,0	113,5	114,9
Kepivance	29,6	28,1	30,4
Summa intäkter	133,6	141,6	145,3
Förändring i % per kvartal		6,0%	2,6%

På grund av den ökade försäljningen av Kineret[®] och den förväntade framtida försäljningsutvecklingen har Biovitrum behov av att köpa ytterligare läkemedelssubstans från Amgen för att möta efterfrågan under 2011 innan en ny kontraktstillverkare kan påbörja sina leveranser av Kineret läkemedelssubstans. Biovitrum förhandlar för närvarande med Amgen om avtal för tillverkning av Kineret läkemedelssubstans samt fyllningsservice. Biovitrum gjorde under tredje kvartalet en förskottsbetalning om cirka 30 Mkr för råmaterial för tillverkningen. Råmaterialet återlämnas till Biovitrum om parterna inte skulle nå ett tillverkningsavtal.

Försäljningen av Aloxi[®] i Norden fördubblades under det tredje kvartalet jämfört med samma period föregående år.

För produktinformation se www.biovitrum.se.

Kommissionsintäkter

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
ReFacto	19,5	19,7	66,6	61,7	80,2
BeneFIX	2,5	2,5	7,6	8,2	10,4
Mimpara	6,4	6,0	19,1	17,1	22,7
Kineret	–	15,3	–	46,2	61,2
Kepivance	–	0,1	–	0,2	0,2
Övriga	–	–	0,4	–	–
Totalt	28,4	43,6	93,7	133,4	174,7

Jämfört med samma period 2008 minskade kommissionsintäkterna marginellt för ReFacto[®] under det tredje kvartalet och uppgick till 19,5 Mkr (19,7). Försäljningsnivån under tredje kvartalet påverkades av att ett antal av våra patienter har inkluderats i kliniska studier. Dessa patienter kommer att kostnadsfritt erhålla behandling under de närmaste 6-12 månaderna.

Kommissionsintäkterna för Mimpara[®] ökade med 7 % och uppgick till 6,4 Mkr (6,0). Kommissionsintäkterna för BeneFIX[®] uppgick till samma nivå som föregående år.

För produktinformation se www.biovitrum.se.

Royalty

Royaltyintäkterna uppgick till 42,4 Mkr (48,2) under det tredje kvartalet. Dessa baseras helt och hållet på Wyeths försäljning av ReFacto och ReFacto AF[®]/Xyntha[®]. Minskningen beror på introduktionen och övergången till ReFactoAF som ger en lägre royaltysats.

Tillverkning och kontraktutveckling

Tillverkningsintäkterna för ReFacto minskade planerligt under det tredje kvartalet till 63,2 Mkr (147,6), trots att utleveranserna i volym räknat var högre jämfört med samma period 2008. Som tidigare konstaterats beror detta på ett lägre enhetspris för den nya läkemedels substansen. Under de första nio månaderna minskade intäkterna med 23 procent jämfört med samma period 2008. Utleveranserna kommer som tidigare att variera mellan kvartalen som en följd av Wyeths produktionsplanering.

Övriga kontraktutvecklingsintäkter fortsatte att minska som en följd av det tidigare meddelade strategiska beslutet att utnyttja kompetensen inom proteinläkemedel för att utveckla egna projekt/produkter.

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
ReFacto	63,2	147,6	294,9	382,9	569,3
varav valideringsbatcher	–	–	–	–	47,0
Kontraktstillverkning	3,2	8,7	12,9	38,1	49,7
Totalt	66,4	156,3	307,8	421,0	619,0

Produktutveckling

Kompetenserna inom områdena Clinical Development, Regulatory Affairs och Pharmacovigilance har utökats under året för att dels optimera vår totala kommersiella potential och dels sköta det dagliga arbetet med våra senaste produkter Kineret och Kepivance. Strategin för våra marknadsförda produkter på lång och kort sikt handhas av tvärfunktionella varumärkesteam som också inkluderar vår växande marknadskompetens.

Som ett led i det regulatoriska *postmarketing*-åtagandet för Kepivance[®] genomförs nu uppföljningsstudier. Det pågår ett analysarbete för att se om det finns möjligheter att öka användningen inom andra sjukdomsområden.

Inom forskning och utveckling har det inletts ett nytt Anakinra-projekt för att designa och testa nya förbättrade IL-1-antagonistproteiner för behandling av sällsynta inflammatoriska och autoimmuna sjukdomar.

Utvecklingsprojekt

Faktor IX Fc (rFIXFc) mot hemofili B

Efter periodens slut fattade Biovitrum och Biogen beslutet att fortsätta rFIXFc-projektet in i en avslutande registreringsstudie. Beslutet fattades på basis av de positiva resultaten från en klinisk fas I/II-studie på patienter med allvarlig hemofili B. Studien visade att rFIXFc tolereras väl i de studerade patienterna samt att substansen har förlängd halveringstid i blodet.

Registreringsstudien kommer att innefatta studier för att utvärdera halveringstid och effekt vid såväl akut som profylaktisk behandling, samt profylax vid kirurgiska ingrepp. Studier startar så snart Biovitrum har erhållit tillstånd från lokala myndigheter.

Kepivance[®] mot oral mukositis vid blodcancerbehandling hos barn

En klinisk studie pågår där barn med akut leukemi som genomgår stamcellstransplantation behandlas. Syftet med studien är primärt att undersöka säkerhet och farmakokinetik. I studien, som utförs i USA, registreras även behandlingseffekten på inflammationen i mun och svalg. Studien beräknas omfatta ungefär 27 barn i åldrarna 1 till 16 år. Resultaten från denna studie kommer att bli tillgängliga under 2010.

Kiobrina[™] mot försämrat fettupptag hos för tidigt födda barn

Patientrekryteringen i en av de två pågående parallella kliniska fas II-prövningar där rhBSSL administreras med bröstmjölk ersättning är nu avslutad. Den andra studien där rhBSSL ges tillsammans med pastöriserad mjölk pågår för närvarande i Italien och Frankrike. Resultat förväntas under slutet av 2009.

Exinalda[™] mot försämrat fettupptag på grund av bristande bukspottkörtelfunktion

En öppen explorativ fas II-studie med Exinalda[™] (rhBSSL) i patienter med cystisk fibros och pankreasinsufficiens har genomförts. De primära målen för studien var att studera Exinaldas effekt på fettupptag och säkerhet i den här patientgruppen. Resultaten visar att Exinalda är säker och tolereras väl vid en dos om 170 mg tre gånger per dag. Beträffande behandlingseffekt uppnåddes inte de primära målen. Biovitrum utvärderar nu alternativen för fortsatt utveckling.

Sym001 mot immun trombocytopen purpura (ITP) och för profylax mot Rh-immunisering

En fas I-studie är avslutad med goda resultat. En klinisk studie som visar att Sym001 kan eliminera RhD-positiva röda blodkroppar ur cirkulationen hos RhD-negativa friska frivilliga har också genomförts. Vidare pågår en klinisk fas II-studie där säkerheten och behandlingseffekten av Sym001 i ITP-patienter undersöks vid 23 kliniker i Europa. Tre av fyra dosgrupper har hittills behandlats, och den oberoende säkerhetskommittén har rekommenderat att gå vidare till nästa dosgrupp. Dessa studier beräknas vara klara under första halvåret 2010.

Faktor VIII Fc (rFVIII Fc) mot hemofili A

De slutliga förberedelserna för att starta en studie i människa på patienter med hemofili A pågår.

Affärsutveckling

Efter periodens slut undertecknade Biovitrum en avsiktsförklaring med det engelska företaget Proximagen, som innebär att Proximagen förvärvar Biovitrums helägda dotterbolag i England Cambridge Biotechnology (CBT). Proximagen kommer att äga CBTs hela kliniska och prekliniska projektportfölj och Biovitrum kommer att erhålla framtida intäkter som genereras ur denna. De kliniska projekten består av 5-HT_{2C} agonister and 5-HT₆ antagonisters. De prekliniska projekten omfattar VAP-1 och Trk A programmen. Affären beräknas slutföras i mitten av november.

För att ytterligare öka försäljningen av Kineret och Kepivance utvärderar Biovitrum för närvarande ett antal möjliga samarbetspartners för försäljning av produkterna på marknader utanför USA och Europa, främst i Sydostasien och Latinamerika.

Finansiell information

Intäkter

<i>Belopp i miljoner kronor</i>	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
Produktförsäljning	137,0	1,7	413,9	4,7	38,2
Kommissionsintäkter	28,4	43,6	93,7	133,4	174,7
Tillverkning och kontraktutveckling	66,4	156,3	307,8	421,0	619,0
Royaltyintäkter	42,4	48,2	133,9	134,5	176,2
Utlicensierings- och milstolpsintäkter ¹⁾	–	44,2	–	132,5	132,5
Övrigt	–	0,2	–	0,2	–
Rörelsens intäkter	274,2	294,2	949,3	826,3	1 140,6

¹⁾ Under de nio första månaderna 2008 ingick uppskjutna licensintäkter om totalt 132,5 Mkr som en del av de totala intäkterna. Detta var hänförligt till avtal med Amgen från 2003 och 2005 och hade ingen inverkan på kassaflödet 2008. Dessa licensintäkter upphörde under det tredje kvartalet 2008.

De totala intäkterna för det tredje kvartalet minskade med 7 procent till 274,2 Mkr (294,2). De totala intäkterna före licens- och milstolpsintäkter ökade med 10 procent till 274,2 Mkr (250,0). Den viktigaste bidragande orsaken till intäktstillväxten är de tillkommande försäljningsvolymerna som genererats av Kineret[®] och Kepivance[®].

Den totala produktförsäljningen uppgick under perioden januari – september 2009 till 413,9 Mkr (4,7), varav det tredje kvartalet bidrog med 137,0 Mkr (1,7).

Kommissionsintäkterna under tredje kvartalet uppgick till 28,4 Mkr (43,6), varav 19,5 Mkr (19,7) är relaterade till ReFacto[®]. Övriga kommissionsintäkter avser BeneFIX[®] och Mimpara[®] och uppgick till 8,9 Mkr (8,5). I jämförelsesiffrorna för det tredje kvartalet 2008 ingick kommissionsintäkter från Kineret och Kepivance om 15,4 Mkr.

Tillverkningsintäkterna, som i sin helhet avser ReFacto, minskade till 63,2 Mkr (147,6). Detta beror på normala variationer i Wyeths produktionsplanering samt ett lägre enhetspris för det nya rFVIII-proteinet som nu tillverkas. Bolagets mål att utnyttja sin kompetens för utveckling av egna proteinbaserade projekt/produkter förklarar minskningen av kontraktutvecklingsintäkterna. Kontraktutvecklingsintäkterna för det tredje kvartalet uppgick till 3,2 Mkr (8,7).

Information om geografiska marknader

<i>Belopp i miljoner kronor</i>	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep	
	2009	2008	2009	2008
Rörelsens intäkter				
Europa	195,9	233,9	719,8	651,5
Nordamerika	66,0	45,1	193,3	135,0
Övrigt	12,3	15,2	36,2	39,8
Summa rörelsens intäkter	274,2	294,2	949,3	826,3

Royaltyintäkterna som avser Wyeths globala försäljning av ReFacto fördelas enligt försäljningsuppgifter från Wyeth.

Resultat

Till följd av de ökade försäljningsintäkterna avseende Kineret® och Kepivance® har kostnaden för sålda varor och tjänster ökat under det tredje kvartalet 2009 jämfört med samma period 2008. Bruttomarginalen minskade till 66,8 procent (73,7), vilket förklaras av en lägre marginal för de nya produkterna, samt att det inte längre redovisas några periodiserade licensintäkter under 2009. Tillverkningen av ReFacto® har skapat förbättrade marginaler tack vare högre produktionsutbyte och produktionsresultat vilket delvis kompenserar påverkan på bruttomarginalen till följd av den nya produktmixen. Biovitrum bygger för närvarande upp ett lager inför det planerade underhållsstoppet under det första halvåret 2010, vilket innebär att den nuvarande produktionen är påtagligt högre än efterfrågan på marknaden.

Forsknings- och utvecklingskostnaderna ökade med 5 procent under det tredje kvartalet jämfört med samma period 2008 och uppgick till 154,0 Mkr (146,1). Till följd av den snabba utvecklingen av rFVIII-Fc-projektet, har kostnaderna för storskalig produktion av fas III-material hos vår partner Biogen/Ilex ökat väsentligt under tredje kvartalet. Kostnader för kliniska studier av Kepivance och allmänt positiva framsteg i de sena kliniska projekten är ytterligare förklaringar till skillnaden mellan 2008 och 2009 vad beträffar kostnaderna under tredje kvartalet. Emellertid har de fasta interna kostnaderna minskat markant till följd av den tidigare genomförda omvandlingen och neddragningarna inom organisationen. Kostnaderna för CBT enheten uppgick till 8 Mkr under perioden.

Försäljnings- och administrationskostnaderna fortsatte att minska under tredje kvartalet jämfört med föregående kvartal och uppgick till 55,9 Mkr (89,0 Mkr kvartal 1 och 87,5 Mkr kvartal 2). Under tredje kvartalet omklassificerades 11,5 Mkr från försäljnings- och administrationskostnader till kostnader för sålda varor. Sålunda minskade försäljnings- och administrationskostnaderna med 20,1 Mkr jämfört med föregående kvartal.

Hittills under 2009 har försäljnings- och administrationskostnaderna ökat med 94 Mkr. Ökningen fördelas enligt nedanstående tabell:

Belopp i miljoner kronor	
Avskrivning produkträttigheter	35,8
Distributionskostnader	23,7
Engångskostnader relaterade till förvärvet av Kineret och Kepivance	12,6
Uppbyggnad av försäljningsorganisation	26,0
Övrigt	-3,8
	94,3

Rörelseresultatet för kvartalet uppgick till -34,1 Mkr (10,4), och periodens vinst uppgick till 7,9 Mkr (9,8), vilket motsvarar ett resultat per aktie om 0,16 kr (0,21).

Finansiella poster

Finansnettot för det tredje kvartalet uppgick till 42,0 Mkr (-0,5), och motsvarande belopp för de första nio månaderna var 36,2 Mkr (7,2). Dollarkursförändringen har medfört en omräkning av framtida milstolpsbetalningar och dollarlån som bokförts i samband med produktförvärvet från Amgen under december 2008. Dollarkursförändringen under 2009 har haft en positiv effekt på resultatet med 46,9 Mkr. Den beräknade räntan avseende milstolpsbetalningarna uppgick till -11,4 Mkr.

Finansiell ställning

Likvida medel och kortfristiga placeringar per den 30 september 2009 uppgick till 309,4 Mkr (534,1). Av detta belopp var 66,1 Mkr (90,7) banktillgodohavanden och 123,3 Mkr (163,7) placeringar i värdepapper med löptid på mindre än tre månader från anskaffningstidpunkten. Dessa kortfristiga placeringar klassificeras som likvida medel. Förutom likvida medel fanns per den 30 september 2009 även andra kortfristiga placeringar, med en löptid på mer än tre månader, uppgående till 120,0 Mkr (279,7).

Koncernens eget kapital per den 30 september 2009 uppgick till 1 322,9 Mkr, jämfört med 1 285,0 Mkr den 31 december 2008.

Skatter

Bolaget hade ackumulerade underskottsavdrag som inte redovisats som tillgång. Detta innebär att bolagets skattesats avviker från svensk skattesats. Biovitrums skattekostnad för det andra kvartalet var 0 Mkr (0).

Kassaflöde

Kassaflödet från den löpande verksamheten uppgick till -7,4 Mkr (-25,5). Under tredje kvartalet gjordes en förskottsbetalning om cirka 30 Mkr avseende råmaterial för Kineret. Under det tredje kvartalet minskade kundfordringarna med 61 Mkr till 113 Mkr. Betalningar relaterade till omstruktureringsreserver uppgick till 16 Mkr under perioden. Återstående betalningar rörande omstruktureringsreserver uppgår till 18 Mkr, vilket kommer att ha en negativ effekt på kassaflödet för fjärde kvartalet med respektive 10 Mkr.

Investeringar

Koncernens investeringar i materiella anläggningstillgångar under det tredje kvartalet uppgick till 19,8 Mkr (3,1). Avskrivningarna uppgick till 27,8 Mkr (17,4), varav 12,3 Mkr (0) för produkträttigheter.

Investeringar i immateriella anläggningstillgångar uppgick till 4,7 Mkr (83,2).

Personal

Per den 30 september 2009 hade Biovitrum 409 anställda (476), varav 60 procent är kvinnor (57). Exkluderande CBT, som kommer att avyttras, hade Biovitrum 384 anställda vid slutet av tredje kvartalet.

Den 29 april biföll bolagsstämman Biovitrums nya långsiktiga, prestationsbaserade aktieprogram 2009 ("Aktieprogram 2009"), omfattande 231 585 nyemitterade C-aktier. Programmet omfattar högst 50 chefer och nyckelpersoner. Det tidigare programmet ("Aktieprogram 2008") har haft en positiv värdeutveckling för de underliggande aktierna. Värderingsperioden pågår till och med den 25 november 2011. Med hänsyn till resultatet för det första året kommer tilldelningen bli 100 procent.

Under de första nio månaderna förverkades 581 534 optioner av optionsprogram 2006/2008, medan 581 534 utnyttjades. Av optionsprogram 2006/2011 förverkades 5 000 optioner. För ytterligare information se not 2.

Utsikter för 2009

Utsikterna för 2009 beträffande intäkter och forsknings- och utvecklingskostnader är oförändrade.

De totala intäkterna för helåret 2009, exklusive licensintäkter, förväntas öka med ungefär 20 procent, framför allt tack vare intäkterna från Kineret och Kepivance. Dessa intäkter uppväger den tidigare kommunicerade fortsatta nedgången av intäkterna från ReFacto till följd av övergången till ReFacto AF/Xyntha under 2009.

Den förändrade forskningsfokuseringen kommer att innebära att de totala FoU-kostnaderna minskar med ca 15 procent, trots att de externa projektkostnaderna ökar som en följd av förväntade avancemang in i senare faser för flera av projekten i kombination med klinikkostnader för de förvärvade produkterna.

Bruttomarginalen förväntas nu minska med cirka 7 – 8 procentenheter mot tidigare kommunicerade omkring 10 procentenheter beroende på en ökad effektivitet i produktionen jämfört med 2008.

Koncernens rapport över totalresultat

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
Rörelsens intäkter	274,2	294,2	949,3	826,3	1 140,6
Kostnad för sålda varor och tjänster	-91,0	-77,5	-283,0	-181,5	-264,7
Bruttoresultat	183,2	216,7	666,3	644,7	875,9
Försäljnings- och administrationskostnader ¹⁾	-55,9	-52,8	-232,4	-138,1	-268,0
Forsknings- och utvecklingskostnader	-154,0	-146,1	-460,0	-484,8	-670,6
Kostnader för omstrukturering	–	–	–	-120,0	-346,2
Övriga rörelseintäkter/kostnader	-7,4	-7,3	-9,1	2,0	22,6
Rörelseresultat	-34,1	10,4	-35,2	-96,1	-386,3
Finansiella intäkter	40,8	-0,4	47,3	7,5	21,4
Finansiella kostnader	1,2	-0,1	-11,1	-0,3	-1,2
Resultat efter finansiella poster	7,9	9,8	1,0	-88,9	-366,1
Inkomstskatt	–	–	–	0,1	30,6
Periodens resultat	7,9	9,8	1,0	-88,8	-335,5
Övrigt totalresultat ²⁾					
Omräkningsdifferenser	-3,3	4,8	–	-8,9	-23,8
Totalresultat för perioden	4,6	14,6	1,0	-97,7	-359,3
Resultat per aktie (SEK)	0,16	0,21	0,02	-1,94	-7,29
Resultat per aktie efter utspädning (SEK)	0,15	0,21	0,02	-1,94	-7,29

¹⁾ Avskrivning av produkträttigheter inkluderade i admin kostn

-12,3 – -35,8 – –

²⁾ I enlighet med reviderad IAS1 skall alla förändringar i eget kapital som inte uppkommer från transaktioner med ägarna rapporteras i koncernens rapport över totalresultatet. Omräkningsdifferenser är helt och hållet relaterade till aktier i utländska dotterbolag

Koncernens balansräkning i sammandrag

	30 sep	30 sep	31 dec
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	2009	2008	2008
TILLGÅNGAR			
Anläggningstillgångar			
Immateriella anläggningstillgångar ¹⁾	1 034,0	572,1	1 026,0
Materiella anläggningstillgångar	215,4	227,8	215,5
Finansiella anläggningstillgångar	46,7	43,1	46,2
Summa anläggningstillgångar	1 296,1	843,0	1 287,7
Omsättningstillgångar			
Varulager m m	581,5	74,3	587,7
Kortfristiga fordringar, ej räntebärande	303,1	289,1	243,3
Kortfristiga placeringar	120,0	279,7	205,9
Likvida medel	189,4	254,4	254,2
Summa omsättningstillgångar	1 194,0	897,4	1 291,1
Summa tillgångar	2 490,1	1 740,4	2 578,8
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
Eget kapital	1 322,9	1 386,7	1 285,0
Långfristiga skulder			
Långfristiga skulder	387,8	–	397,1
Långfristiga skulder, ej räntebärande	400,0	81,5	426,1
Summa långfristiga skulder	787,8	81,5	823,2
Kortfristiga skulder			
Kortfristiga skulder, ej räntebärande	379,4	272,2	470,6
Summa kortfristiga skulder	379,4	272,2	470,6
Summa eget kapital och skulder	2 490,1	1 740,4	2 578,8

¹⁾ Varav goodwill 25,3 Mkr (per 31 december 2008, 25,3)

Förändring i koncernens eget kapital

	2009	2008	2008
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	1 jan-30 sep	1 jan-30 sep	1 jan - 31 dec
Ingående balans	1 285,0	1 452,8	1 452,8
Aktierelaterad ersättning till anställda	2,5	6,5	7,9
Emission av aktier	34,4	25,1	183,5
Periodens totalresultat	1,0	-97,7	-359,2
Eget kapital, vid periodens slut	1322,9	1386,7	1 285,0

Koncernens kassaflödesanalys i sammandrag

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
Periodens resultat	7,9	9,8	1,0	-88,8	-335,5
<i>Justering för poster som inte ingår i kassaflödet mm</i>					
Av- och nedskrivningar av tillgångar	27,8	17,4	84,1	51,1	267,5
Realisationsförlust/nedskrivning av inventarier	–	-0,2	-0,2	-0,2	0,4
Omvärdering av finansiella anläggningstillgångar	–	–	–	–	-2,9
Omvärdering av milestones, nuvärdesberäkning o kursdifferens	-30,1	–	-26,2	–	–
Omvärdering långfristiga skulder	-8,5	–	-9,3	–	–
Omvärdering av rörelsetillgångar/skulder	3,3	–	–	–	–
Pensionskostnader	–	–	2,5	-1,9	-5,1
Periodisering av Amgenintäkter	–	-44,1	–	-132,5	-132,5
Omstruktureringskostnader	–	–	–	120,0	149,1
Betalningar relaterade till omstrukturering	-16,0	-28,7	-85,5	-46,2	-63,2
Återföring av uppskjuten skatt	–	–	–	–	-30,6
Övriga poster ¹⁾	1,0	0,1	2,5	6,5	7,9
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring i rörelsekapital	-14,6	-45,6	-31,1	-91,9	-144,9
Förändring i rörelsekapital	7,2	20,1	-59,4	-32,1	-361,7
Kassaflöde från den löpande verksamheten	-7,4	-25,5	-90,5	-124,0	-506,6
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar	-4,7	-83,2	-46,6	-101,3	-180,7
Förvärv av materiella anläggningstillgångar	-19,8	-3,1	-45,0	-11,2	-24,5
Avyttring av materiella anläggningstillgångar	–	8,1	–	8,1	8,1
Investering/Avyttring finansiella anläggningstillgångar	–	-11,8	-3,0	-11,8	-11,8
Kortfristiga placeringar	-6,4	82,7	85,9	114,9	188,7
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-30,9	-7,4	-8,7	-1,3	-20,2
Upptagande av lån	–	–	–	–	399,8
Emission av aktier	0,1	14,8	34,4	14,8	16,6
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	0,1	14,8	34,4	14,8	416,4
Förändring i likvida medel	-38,2	-18,1	-64,8	-110,6	-110,4
Likvida medel vid periodens början	227,6	273,2	254,2	365,8	365,8
Kursdifferens i kassaflödet	–	-0,7	–	-0,9	-1,2
Likvida medel vid periodens slut	189,4	254,4	189,4	254,4	254,2
Kortfristiga placeringar	120,0	279,7	120,0	279,7	205,8
Likvida medel och kortfristiga placeringar vid periodens slut	309,4	534,1	309,4	534,1	460,0

¹⁾ Avser kostnader för aktierelaterad ersättning till anställda.

Nyckeltal och övrig information

	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2008	2009	2008	2008
Avkastning på					
Eget kapital	0,6%	0,7%	0,1%	-6,3%	-24,5%
Totalt kapital	0,3%	0,6%	0,0%	-4,8%	-16,1%
Marginaler					
Bruttomarginal	66,8%	73,7%	70,2%	78,0%	76,8%
EBITDA-marginal	-2,3%	9,5%	5,2%	0,1%	-10,4%
EBIT-marginal	-12,4%	3,5%	-3,7%	-11,6%	-33,9%
Vinstmarginal	2,9%	3,3%	0,1%	-10,8%	-29,4%
Aktiedata (SEK)					
Eget kapital per aktie	26,0	30,1	26,0	30,1	25,6
Eget kapital per aktie efter utspädning	25,8	29,8	25,8	29,7	25,4
Kassaflöde per aktie	-0,8	-0,4	-1,3	-2,4	-2,4
Kassaflöde per aktie efter utspädning	-0,8	-0,4	-1,3	-2,4	-2,4
Övrig information					
Soliditet	53,1%	79,7%	53,1%	79,7%	49,8%
Antal aktier	50 911 901	46 015 624	50 911 901	46 015 624	50 098 782
Genomsnittligt antal aktier	50 680 316	45 852 253	50 341 620	45 708 613	46 048 631
Utestående optioner	2 089 602	2 089 602	2 089 602	2 089 602	1 503 068
Antal aktier efter utspädning	51 281 901	46 464 603	51 281 901	46 622 963	50 567 342
Genomsnittligt antal aktier efter utspädning	51 050 316	46 314 298	50 726 307	46 387 902	46 593 267

Bolaget har två olika optionsprogram utestående. Optionerna kan maximalt ge upphov till 370 000 nya aktier.

Avkastning på eget kapital

Resultat efter skatt i förhållande till genomsnittligt eget kapital.

Avkastning på totalt kapital

Resultat efter finansnetto plus finansiella kostnader i förhållande till genomsnittlig balansomslutning.

Bruttomarginal

Bruttoresultat i förhållande till omsättning.

EBITDA-marginal

Rörelseresultat plus av- och nedskrivningar i förhållande till omsättning.

EBIT-marginal

Rörelseresultat i förhållande till omsättning.

Vinstmarginal

Periodens resultat i förhållande till omsättning.

Eget kapital per aktie

Eget kapital i förhållande till antal aktier.

Eget kapital per aktie efter utspädning

Eget kapital i förhållande till antal aktier efter utspädning.

Kassaflöde per aktie

Förändring i likvida medel i förhållande till viktat genomsnittligt antal utestående aktier.

Kassaflöde per aktie efter utspädning

Förändring i likvida medel i förhållande till viktat genomsnittligt antal utestående aktier efter utspädning.

Soliditet

Eget kapital i förhållande till balansomslutningen.

Moderbolagets resultaträkning

	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	2009	2008	2009	2008	2008
Rörelsens intäkter	274,2	294,2	949,3	826,3	1 140,6
Kostnad för sålda varor och tjänster	-91,0	-77,5	-283,0	-181,5	-264,7
Bruttoresultat	183,2	216,7	666,3	644,7	875,9
Försäljnings- och administrationskostnader ¹⁾	-55,8	-53,8	-229,8	-142,0	-273,0
Forsknings- och utvecklingskostnader	-154,4	-146,5	-461,2	-483,3	-669,5
Kostnader för omstrukturering	–	–	–	-120,0	-201,2
Övriga rörelseintäkter/kostnader	-4,0	-6,3	-9,0	4,6	23,3
Rörelseresultat	-31,0	10,1	-33,7	-96,0	-244,5
Resultat från andelar i koncernföretag	–	–	–	–	-168,5
Finansiella intäkter	40,8	-0,5	47,3	7,4	21,1
Finansiella kostnader	1,2	-0,1	-11,1	-0,3	-1,2
Resultat efter finansiella poster	11,0	9,5	2,5	-88,9	-393,1
Inkomstskatt	–	–	–	–	–
Periodens resultat	11,0	9,5	2,5	-88,9	-393,1
¹⁾ Avskrivning av produkträttigheter inkluderade i admin kostn	-12,3	–	-35,8	–	–

Moderbolagets balansräkning i sammandrag

	30 sep	30 sep	31 dec
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	2009	2008	2008
TILLGÅNGAR			
Anläggningstillgångar			
Immateriella anläggningstillgångar	834,5	214,4	826,5
Materiella anläggningstillgångar	213,3	223,1	211,7
Finansiella anläggningstillgångar	610,7	776,2	607,7
Summa anläggningstillgångar	1 658,5	1 213,6	1 645,9
Omsättningstillgångar			
Varulager m m	581,5	74,3	587,6
Kortfristiga fordringar, ej räntebärande	302,3	293,6	252,4
Kortfristiga placeringar	120,0	279,7	205,8
Likvida medel	188,3	252,2	252,3
Summa omsättningstillgångar	1 192,1	899,8	1 298,1
Summa tillgångar	2 850,6	2 113,5	2 944,0
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
Eget kapital	1 255,6	1 360,9	1 216,2
Långfristiga skulder			
Långfristiga skulder, räntebärande	387,8	–	397,1
Långfristiga skulder, ej räntebärande	351,8	–	377,9
Summa långfristiga skulder	739,6	–	775,0
Kortfristiga skulder			
Kortfristiga skulder, ej räntebärande	855,4	752,6	952,8
Summa kortfristiga skulder	855,4	752,6	952,8
Summa eget kapital och skulder	2 850,6	2 113,5	2 944,0

Förändring i moderbolagets egna kapital

	2009	2008	2008
	1 jan -	1 jan -	1 jan -
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	30 sep	30 sep	1 jan - 31 dec
Ingående balans	1 216,2	1 418,1	1 418,1
Aktierelaterad ersättning till anställda	2,5	6,5	7,8
Emission av aktier	34,4	25,1	183,4
Periodens resultat	2,5	-88,9	-393,1
Eget kapital, vid periodens slut	1 255,6	1 360,8	1 216,2

Noter

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper samt övrig information

Väsentliga redovisningsprinciper

Biovitrum AB (publ) upprättar koncernredovisning i enlighet med International Financial Reporting Standard (IFRS) såsom de antagits av EU, den svenska Årsredovisningslagen samt Rådet för finansiell rapportering RFR 2.2, Redovisning för juridiska personer.

Denna delårsrapport är upprättad i enlighet med IAS 34, Interim Financial Reporting.

Koncernen använder sig av samma redovisningsprinciper som i årsredovisningen för 2008 med undantag från de nya eller omarbetade standarder, tolkningar och förbättringar som antagits av EU och skall tillämpas från och med 1 januari 2009. För Biovitrums AB (publ) del innebär detta att följande förändringar blir aktuella:

Omarbetad IAS 1 – Utformning av finansiella rapporter

De reviderade standarden förbjuder presentation av intäcks- och kostnadsposter (dvs "förändringar i eget kapital exklusive transaktioner med aktieägare") i rapporten över förändringar i eget kapital utan kräver att "förändringar i eget kapital exklusive transaktioner med aktieägare" redovisas separat från förändringar i eget kapital som avser transaktioner med aktieägare. Förändringar i eget kapital som inte avser ägartransaktioner ska således redovisas i en räkning (rapport över totalresultat) eller i två räkningar (separat resultaträkning och rapport över totalresultat). Koncernen tillämpar IAS 1 från den 1 januari 2009 och har valt att presentera rapport över totalresultat i en räkning.

Byte av redovisningsprincip – Rörelsesegment (IFRS 8)

Koncernen har den 1 januari 2009 implementerat IFRS 8 Rörelsesegment, vilken ersätter IAS 14 Segmentrapportering. Den nya standarden kräver att segmentinformation presenteras utifrån ledningens perspektiv, vilket innebär att den presenteras på det sätt som den används i den interna rapporteringen. Utgångspunkten för identifiering av rapporterbara segment är den interna rapporteringen såsom den rapporteras till och följs upp av Den Högste Verkställande Beslutsfattaren. Som Högste Verkställande Beslutsfattare i dessa sammanhang har koncernen identifierat koncernens VD. Införandet av IFRS 8 har inte inneburit att koncernen har identifierat nya rörelsesegment jämfört med tidigare. I och med förvärvet av produkter från Amgen i december 2008 har Biovitrum försäljning på flera geografiska områden. Från och med 2009 kommer Biovitrum AB (publ) därför att redovisa intäkterna fördelat på geografiska områden. Information om detta återfinns under rubriken "Information om geografiska marknader" ovan.

Verksamhetsrelaterade risker

All affärsverksamhet medför risker och ett kontrollerat risktagande är en förutsättning för att upprätthålla en uthålligt god lönsamhet. Risk kan vara beroende av händelser i omvärlden och påverka en viss bransch eller marknad och risken kan även vara rent företagsspecifik. Biovitrum är exponerad mot tre huvudkategorier av risker:

- Omvärldsrisk, såsom patentintrång och konkurrens inom produktkoncept,
- Verksamhetsrisk, t ex att utveckling av läkemedel är både kapitalkrävande och riskfyllt, beroendet av externa parter i olika samarbeten, produktansvarsanspråk samt lagar och regler kring hantering av miljöfarligt avfall,
- Finansiella risker, såsom valutarisk, ränterisk, kreditrisk och likviditetsrisk.

Utförligare beskrivning av koncernens och moderbolagets riskexponering och riskhantering finns beskrivna i Biovitrums årsredovisning 2008, Förvaltningsberättelsen.

Not 2 Aktier och optioner

Aktier

I samband med att löptiden för optionsprogram 2006/2008 utgick i maj löstes 581 534 optioner in och samma antal aktier emitterades. För att säkerställa leveranskapacitet av aktier samt för att likvidmässigt säkra utbetalning av framtida sociala avgifter sammanhängande med Aktieprogram 2009, har 231 585 aktier emitterats. Aktierna har återköpts och finns i eget förvar.

Aktiekapitalets och antal aktiers utveckling		Antal aktier	Aktiekapital
December 2008		50 098 782	27 489 044
Maj-Jun 2009	Nyemission i samband med inlösen teckningsoptioner	581 534	319 086
september 2009	Nyemission i samband med Aktieprogram 2008	231 585	127 372
september 2009		50 911 901	27 935 502

Options- och aktieprogram

Aktieprogram 2008

Vid årsstämma den 24 april 2008 fattades beslut om antagande av ett prestationsbaserat, långsiktigt aktieprogram 2008 ("Aktieprogram 2008"). Aktieprogram 2008 omfattar chefer och nyckelpersoner i Biovitrum och kan medföra en maximal total tilldelning om 205 236 aktier i Biovitrum AB (publ). Antalet aktier som deltagare i programmet kan komma att erhålla baseras på utvecklingen av Biovitrum-aktien beräknat över en treårig mätperiod. Programmet har implementerats under slutet av 2008 och mätperioden sträcker sig mellan 26 november 2008 t o m den 25 november 2011.

Aktieprogram 2009

Ett nytt prestationsbaserat, långsiktigt aktieprogram ("Aktieprogram 2009") blev fastställt vid årsstämma den 28 april 2009. Aktieprogram 2009 omfattar chefer och nyckelpersoner i Biovitrum och kan medföra en maximal total tilldelning om 175 433 aktier i Biovitrum AB (publ). I likhet med det tidigare programmet, Aktieprogram 2008, baseras antalet aktier som deltagare i programmet kan komma att erhålla på utvecklingen av Biovitrum-aktien beräknat över en treårig mätperiod. Programmet har implementerats under juni 2009 och mätperioden sträcker sig mellan 10 juni 2009 t o m den 9 juni 2012.

Optionsprogram

Under det första halvåret har 581 534 optioner i optionsprogram 2006/2008 förverkats i och med att teckningstiden löpte ut i februari. Ytterligare 581 534 optioner löstes in i maj. I optionsprogrammet 2006/2011 förverkades 5 000 optioner i maj.

Optionsprogram 2006/2008 för ledande befattningshavare	1 jan - 30 sep 2009	Helår 2008
Utestående per 1 januari	1 163 068	2 326 136
Inlösta under perioden	-581 534	-281 144
Förverkade under perioden	-581 534	-881 924
Antal utestående optioner per bokslutsdagen	-	1 163 068
Inlösningsbara per bokslutsdagen	-	1 163 068

Optionsprogram 2006/2011	1 jan - 30 sep 2009	Helår 2008
Utestående per 1 januari	40 000	60 000
Återlämnade under perioden	-	-20 000
Förverkade under perioden	-5 000	-
Antal utestående optioner per bokslutsdagen	35 000	40 000
Inlösningsbara per bokslutsdagen	35 000	24 998

Personaloptionsprogram 2007/2012	1 jan - 30 sep 2009	Helår 2008
Utestående per 1 januari	300 000	300 000
Antal utestående optioner per bokslutsdagen	300 000	300 000
Inlösningsbara per bokslutsdagen	200 000	100 000

Not 3 Transaktioner med närstående

Lån till närstående	Helår	
	2009	2008
<i>Lån till ledande befattningshavare i moderföretaget:</i>		
Vid årets början	153	153
Lån som utbetalats under året	—	—
	153	153

Ingen förändring har skett i lån till närstående under perioden. Villkoren för dessa lån till ledande befattningshavare i moderbolaget har beskrivits i årsredovisningen 2008.

Biovitrum har träffat ett samarbetsavtal med Affibody AB. Håkan Åström är styrelseordförande i såväl Biovitrum som Affibody.

Not 4 Skatter

Fastigheten Paradiset 14 överläts under 2004 till ett i allt väsentligt utlandsägt kommanditbolag, Nya Paradiset KB, varefter andelarna i Nya Paradiset KB såldes till en extern part för marknadspris. Fastigheten överläts till Nya Paradiset KB, med stöd av reglerna avseende s.k. underprisöverlåtelser, mot ersättning motsvarande fastighetens skattemässiga värde. Skatteverket har i en skrivelse till länsrätten den 17 april 2008 - med stöd av lagen mot skatteflykt - hemställt att reglerna avseende underprisöverlåtelser inte skall tillämpas. Det innebär, enligt skatteverket, att Biovitrum till följd av överlåtelser av fastigheten till Nya Paradiset KB skall beskattas för en kapitalvinst om 234,5 Mkr. Enligt Biovitrums uppfattning är det helt klart att bolaget inte handlat i strid mot lagstiftnings syfte på sätt skatteverket gjort gällande i nämnda skrivelse. Skatteverket har härefter, den 9 oktober 2009, återkommit med en ny skrivelse och med stöd av två domar från regeringsrätten den 29 maj 2009 anført en ny grund för varför reglerna avseende underprisöverlåtelser, med stöd av skatteflyktslagen, inte skall tillämpas. Det är Biovitrums uppfattning att skatteverket inte heller på denna nya grund bör vinna framgång med sin talan.

Det kan avslutningsvis noteras att Biovitrum för närvarande har underskottsavdrag om 1 045 Mkr.

I denna delårsrapport ingår uttalanden som är framåtblickande. Verkligt resultat kan avvika från vad som angivits. Interna faktorer som framgångsrik förvaltning av forskningsprogram och immateriella rättigheter kan påverka framtida resultat. Det finns också externa förhållanden, t.ex. ekonomiska klimatet, politiska förändringar och konkurrerande forskningsprogram, som kan påverka Biovitrums resultat.

Solna den 22 oktober 2009

Martin Nicklasson
Verkställande direktör

Granskningsrapport

Vi har utfört en översiktlig granskning av rapporten för Biovitrum AB (publ) för perioden 1 januari 2009 till 30 september 2009. Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att upprätta och presentera denna finansiella delårsinformation i enlighet med IAS 34 och årsredovisningslagen. Vårt ansvar är att uttala en slutsats om denna finansiella delårsinformation grundad på vår översiktliga granskning.

Vi har utfört vår översiktliga granskning i enlighet med Standard för översiktlig granskning (SÖG) 2410 Översiktlig granskning av finansiell delårsinformation utförd av företagets valda revisor. En översiktlig granskning består av att göra förfrågningar, i första hand till personer som är ansvariga för finansiella frågor och redovisningsfrågor, att utföra analytisk granskning och att vidta andra översiktliga granskningsåtgärder. En översiktlig granskning har en annan inriktning och en betydligt mindre omfattning jämfört med den inriktning och omfattning som en revision enligt Revisionsstandard i Sverige RS och god revisionssed i övrigt har. De granskningsåtgärder som vidtas vid en översiktlig granskning gör det inte möjligt för oss att skaffa oss en sådan säkerhet att vi blir medvetna om alla viktiga omständigheter som skulle kunna ha blivit identifierade om en revision utförts. Den uttalade slutsatsen grundad på en översiktlig granskning har därför inte den säkerhet som en uttalad slutsats grundad på en revision har.

Grundat på vår översiktliga granskning har det inte kommit fram några omständigheter som ger oss anledning att anse att delårsrapporten inte, i allt väsentligt, är upprättad för koncernens del i enlighet med IAS 34 och årsredovisningslagen samt för moderbolagets del i enlighet med årsredovisningslagen.

Stockholm den 22 oktober 2009
PricewaterhouseCoopers

.....
Mikael Winkvist
Auktoriserad revisor

Biovitrum AB (publ):

Org nr. 556038-9321
SE-112 76 Stockholm
Besöksadress: Berzelius väg 8
Telefon 08-697 20 00

För ytterligare information kontakta:

Erik Kinnman, Informationsdirektör	tfn 073-422 15 40
Martin Nicklasson, VD	tfn 08-697 23 27
Göran Arvidson, Finansdirektör	tfn 08-697 23 68

Kommande rapporttillfällen:

Bokslutskommuniké 2009	18 februari, 2010
Delårsrapport jan-mar 2010	27 april, 2010
Delårsrapport apr-jun 2010	20 juli, 2010
Delårsrapport jul-sep 2010	22 oktober, 2010



Biovitrum är ett internationellt läkemedelsbolag som marknadsför specialistläkemedel i ett flertal regioner. Med kompetens och erfarenhet tar Biovitrum vetenskapliga innovationer till patienter med stora medicinska behov. Expertisen och kapaciteten är fokuserad på utveckling och produktion av biotekniska läkemedel inom våra prioriterade områden hemofili, inflammation/autoimmuna sjukdomar, stödbehandling vid cancerterapi och försämrat fettupptag. Företaget har en omsättning på cirka 1,2 miljarder kronor och cirka 400 anställda. Företaget har sitt huvudkontor i Sverige och är noterad på OMX Nordiska börs i Stockholm.

Ytterligare information finns på www.biovitrum.se